

武汉晚报牵动纸媒温情

江城老人助杭州老友喜获珍报

12月27日，78岁的官劲松再次来到新长江传媒大厦，向武汉晚报记者展示了《家》报，并替友人楼时伟转达对武汉晚报的感谢。

近日，一则退休报人创办《家》报的报道被《武汉晚报》转载后，在集报爱好者中引发了一段跨越地域的暖心接力。为帮助浙江杭州的楼时伟先生收藏该期报纸，各地报友特别是武汉同仁纷纷伸出援手，汇聚成一股温情暖流。

12月18日，官劲松在集报群中看到楼时伟寻找12月10日《武汉晚报》的讯息。尽管前一日刚被确诊膝关节损伤、腿敷膏药，官劲松仍立即行动。暂住洪山区南湖片区的他，不顾病痛，乘地铁赶往新长江传媒大厦，在晚报工作人员协助下找到报纸。拿到报纸后，他第一时间与楼时伟视频分享喜悦。

为让老友多留存这份纪念，次日，他又通过长江日报发行站的友人取得多份报纸。20日，他将4份报纸仔细包裹，郑重寄往杭州。这份跨越山水、承载着江城老人真挚情谊的报纸，让两位古稀报友长达20余年的知交之谊，在墨香传递中愈发醇厚动人，也成为集报圈内佳话。

记者周飞



楼时伟喜获《武汉晚报》。

受访者供图

来自报友的感谢信 >>>

一纸《武汉晚报》牵动八方暖心相助

12月7日，退休老报人办了一份“中国最小”的《家》报一文，在《绍兴晚报》刊发3天后，即被《武汉晚报》12月10日“看天下”栏目全版转载。得知此事，一份珍藏的心意油然而生，我一心想马上寻找到这期《武汉晚报》。

心念既定，我先在“江南集报论坛”的群里发出求报的讯息，恳切拜托湖北、尤其是武汉的报友们帮忙找寻。为了多一分希望，我又辗转联系上贵州的友人，托她叮嘱在武汉工作的儿子，抽空帮忙留意这份报纸。

寻报的回音来得很快，却也伴着几番波折。无奈之下，我将希望寄托在了《武汉晚报》版面编辑刘学勤身上，精心准备了刚出炉的两期《家》报，写下一封言辞恳切的信，郑重地挂号寄出，静静等候佳音。

我未曾想到，这份小小的心愿，竟被一众友人默默记在心里，悄然为我奔走，江西报友余世杰便是其中一位。他悄无声息地联络起自己武汉的老友，还特意发来微信截图，告知

我寻报的点滴进展。原来，他这位老友9月便远赴美国旧金山，投奔旅居当地的子女，收到求报的讯息后，远隔重洋依旧热忱不减，当即托付武汉的友人帮忙找寻，几番周折，竟顺利觅得两份当期的《武汉晚报》。这份跨越山海的相助，让暖意瞬间涌上心头。

惊喜从不会孤单而至。湖北随州的报友官劲松，突然给我发来消息，让我倍感意外。他彼时正在武汉老家，4天后才在群里看到我的求报信息，却二话不说立刻行动，先赶到报社，得到一份报纸即刻与我视频报告好消息，又通过在发行站工作的朋友找到了几份这期报纸，第一时间快递寄出，生怕耽误了分毫。

暖意奔赴而来，从四面八方汇聚。不过两日，我便接连收到了3个沉甸甸的快件。官劲松寄来的快件里，整整齐齐装着4份《武汉晚报》；贵州友人在汉的儿子，竟专程在周日驱车往返50公里，辗转多处，为我寻来9份报纸，这份用心，重逾千金。最让我惊喜

万分的，是远在山东潍坊的好友管延洲先生寄来的大包裹，拆开的瞬间，我满是诧异与感动——里面竟是整整30份12月10日的《武汉晚报》。我从未向他提及过寻报的心愿，这份惊喜从何而来？拨通电话询问才知晓，管先生经营的书报店，本就有帮读者找寻各地报纸的暖心业务。巧的是，那日他的网店接到一位读者的求助，说老父亲在网上看到《武汉晚报》刊发的《家》报相关版面，一心想收藏这份报纸。“家报”二字，瞬间让管延洲上了心，细问之下得知，版面刊登的正是我在杭州创办的《家》报，他当即联系《武汉晚报》发行部，专程采购了当期报纸，二话不说快递寄来，只为给我一份突如其来的欢喜。

而那封一同收到的挂号信，却是我寄给刘学勤编辑的退件。我明明誊抄了从网上查到的报社地址，退条上却清晰地勾着“地址不详”。待我对照着收到的样报核对才发现，原来《武汉晚报》早已搬迁新址，这才让这封信件扑了空，成了



10日《武汉晚报》版面截图

这场暖心寻报里，一点无伤大雅的小遗憾。

至此，在一众友人的鼎力相助与默默牵挂里，我竟集齐了43份12月10日的《武汉晚报》。一纸薄报，轻若鸿毛，却盛着沉甸甸的情谊。我打算将这些报纸分寄给各地的大家庭成员，也想告诉他们：一则简单的求报信息，牵出了数不尽的暖心故事。那些素昧平生的热忱、老友挚友的惦念，那些跨越山海的相助、不辞辛劳地奔走，所有真挚的情谊，都妥帖地藏进了每一份《武汉晚报》里，岁岁温暖，念念情深。

楼时伟